

PROTOKÓŁ Nr XXIV/2016
z XXIV Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,
która odbyła się w dniu 26 sierpnia 2016 r. od godziny 14⁰⁰ do 16⁴⁵ w sali nr 9 Urzędu
Miejskiego w Wyrzysku

Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik **nr 1**,
- Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska,
- Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,
- Ireneusz Subczyński– Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Anna Kubich – inspektor ds. ochrony środowiska,
- Kamila Bąk – inspektor ds. OZKS,
- Marcin Radeberg-Skorzysko – Kierownik Biura ds. zagospodarowania przestrzennego,
- Adam Smelsz – inspektor ds. informatyki.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Beata Borowczak – Kierownik OSiR-u,
- Magdalena Strzałkowska- Dyrektor SAPO,
- Gabriela Wójcik – Główna Księgowa SAM w Wyrzysku,
- Czesław Pająk – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku,
- Magdalena Smelsz – Kierownik Biblioteki w Wyrzysku,
- Magdalena Łusiak – Radca Prawny SAPO.

Inni goście:

- Barbara Piorunowska – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska,
- Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile,
- Jan Marek Pikulik – Radny Województwa Wielkopolskiego,
- Jarosław Wojciechowski – Komendant Komisariatu Policji w Wyrzysku,
- Krzysztof Skrzypek – Kierownik robót modernizacji drogi wojewódzkiej nr 194 (Firma Budimex),

- prasa,
- Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,
- Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołów z dwóch poprzednich sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
 - 1) zmiany uchwały Nr XII/103/2015 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 28 października 2015 roku w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla zakładu budżetowego Samorządowej Administracji Mieszkaniowej w Wyrzysku,
 - 2) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.,
 - 3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2016-2028,
 - 4) emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
 - 5) zmieniająca uchwałę Nr XVII/54/95 Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej gminy (zmiana nazwy jednostki),
 - 6) określenia jednostki obsługującej, jednostek obsługiwanych oraz zakresu wspólnej obsługi finansowej, administracyjnej i organizacyjnej,
 - 7) zmieniająca uchwałę Nr XVII/54/95 Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej gminy (zmiana statutu),
 - 8) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów na drogach publicznych miasta Wyrzyska,
 - 9) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Wyrzysk,
 - 10) określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich,

- restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków,
- 11) nadania nazwy „ulica Tęczowa” drodze wewnętrznej w Wyrzysku,
 - 12) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu nieruchomości w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony z dotychczasowym posiadaczem zależnym nieruchomości,
 - 13) rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa uchwałą nr IX/76/2015 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 26 czerwca 2015 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Wyrzyska,
 - 14) przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za I półrocze 2016 roku.

9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
10. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
11. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.
13. Wolne głosy i wnioski.
14. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Pan Stefan Rymer. Przewodniczący rady bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad. 2 Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 14 radnych, tj. 93,3 % ustawowego składu organu.

Nieobecny radny, Pan Grzegorz Ozimina.

Ad. 3 Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objął radny, Pan Stefan Welniak.

Ad. 4 Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Rady przedstawił poszczególne punkty porządku obrad, a następnie zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że w związku z tym, że na Komisjach padł wniosek o zmianę kolejności podpunktów w punkcie 8, to głos w tej sprawie

zostanie oddany Panu Mecenasowi.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer wyjaśnił, że dotyczy to zamiany aby jako pierwsza została przegłosowana uchwała o emisji obligacji, a następnie uchwała dotycząca zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 rok.

Pan Ireneusz Subczyński – Radca Prawny powiedział, że porządek zaproponowany przez Przewodniczącego Rady jest prawidłowy, w związku z tym, że uchwała budżetowa stanowi plan finansowy działania, czyli jest to plan w oparciu, o który dopiero później podejmowane są wszelkiego rodzaju decyzje dotyczące tych projektów czy zmian, które powinny mieć odzwierciedlenie w budżecie. W związku z tym zmiana do budżetu powinna być pierwsza, a dopiero później powinna być podejmowana uchwała w oparciu o zupełnie inną podstawę ponieważ uchwała przewidziana w punkcie 4 nosi tytuł w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, która ma podstawę prawną art 18 ust. 2 pkt 9 b). Wyjaśniając Pan I. Subczyński dodał, że przepis tej podstawy mówi, że: „ Do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy, przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących emitowania obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu przez wójta”. Kończąc Pan I. Subczyński powiedział, że wątpliwość konsultowana była z Regionalną Izbą Obrachunkową, która potwierdziła prawidłowość takiego rozumowania gdzie kolejność głosowania uchwał powinna być taka jak została zapisana w porządku obrad.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że w związku z tym nie zachodzi potrzeba dokonywania jakiegokolwiek zmiany w porządku obrad.

Ad. 5 Przyjęcie protokołów z dwóch poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły zwyczajowo dostępne były do wglądu w biurze Rady, a także przed Sesją i była zatem możliwość zapoznania się z ich treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionych protokołów? Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła protokół z XXII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się dnia 28 czerwca 2016 roku oraz protokół z XXIII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się dnia 27 lipca 2016 roku.

Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że informacje zostały przekazane i następnie otworzył

dyskusję.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że w dniu wczorajszym uczestniczyła w wyjazdowej sesji Rady Powiatu w Pile, która została zorganizowana w Gminie Wyrzysk, co nie zostało zawarte w sprawozdaniu. Kontynuując Pani Burmistrz dodała, że przy okazji chciałaby podziękować Radnym za uczestnictwo i za to, że byli razem z Radnymi Rady Powiatu w Pile.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że pozwoli sobie zostawić swoją ocenę i podziękowania na punkt: „Wolne głosy i wnioski”.

Radny, Pan Stefan Wełniak powiedział, że Pani Burmistrz w dniu 4 lipca odbyła spotkanie w OSP w Kosztowie. W związku z tym radny zapytał, co było przedmiotem spotkania ponieważ odbyło się ono zaraz po zjeździe gminnym?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że rzeczywiście takie spotkanie się odbyło, na zaproszenie Druhów z OSP w Kosztowie, a ta jednostka bardzo chce zmienić zakres swojego działania. W związku z tym poproszono Prezesa Gminnych Ochotniczych Straży Pożarnych, Pana Zenona Stranza aby móc ustalić w jakim zakresie będzie działała jednostka oraz jaką pomoc można dla niej uzyskać. Natomiast od Druhów z OSP w Kosztowie padła deklaracja, że skład osobowy jednostki będzie zwiększony oraz będą przystępować do badań, które są niezbędne do prowadzenia działań jednostki.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że mowa jest o jednostce OSP w Kosztowie gdzie na spotkaniu uczestniczyła również Pani Stranz ponieważ poruszane były z pewnością kwestie dotyczące uregulowania spraw własnościowych, z korzyścią dla jednostki. W związku z tym Przewodniczący Rady poprosił, o kilka słów w tym temacie.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że występuje tam bardzo specyficzna sytuacja jeżeli chodzi o budynek OSP w Kosztowie ponieważ na dzień dzisiejszy sytuacja wygląda tak, że został wykonany operat finansowy budynku. Poczynione zostały rozmowy oraz wysłano pisma do właścicieli działki, na której znajduje się budynek gdzie zaproponowana została kwota wykupu wynikająca z operatu. Natomiast nie było zgody na propozycję zgodną z finansami wynikającymi z operatu i dlatego wysłane zostało pismo z prośbą o podanie swojej propozycji. Obecnie czeka się na odpowiedź.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że jest to jedyna specyficzna sytuacja w Gminie Wyrzysk, że budynek OSP stoi nie na gruncie gminnym, a jest to zaszłość ciągnąca się od wielu lat. Natomiast bardzo dobrze, że zostały podjęte działania w celu uregulowania tej sprawy gdyż wymaga tego status prawny ponieważ jest to gminny majątek, nie na gminnym gruncie.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym oraz informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku podjętych na XXII i XXIII sesji w dniu 28 czerwca 2016 r. i 27 lipca 2016 r. stanowią załącznik nr 4.

Ad. 7 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.

Pan Jan Marek Pikulik – Radny Województwa Wielkopolskiego powiedział, że pozwolił sobie na zaproszenie, na obrady dzisiejszej sesji generalnego wykonawcy rozpoczętej inwestycji przebudowy drogi wojewódzkiej nr 194 w Wyrzysku. W związku z obowiązkami zawodowymi na obrady został oddelegowany Kierownik robót z Firmy Budimex, Pan Krzysztof Skrzypek. Kontynuując radny Województwa Wielkopolskiego powiedział, że najpierw przekaze kilka informacji. Ostatnia sesja Województwa Wielkopolskiego odbyła się w lipca ponieważ sierpień jest miesiącem wakacyjnym, a najważniejsze kwestie podejmowane na sesji w miesiącu wrześniu zostaną niezwłocznie przekazane. Natomiast dnia 14 lipca br. Zarząd Województwa ogłosił listę ratingową w ramach PROW-u 2012-2020, który związany jest w szczególności z budową dróg gminnych i powiatowych. Wspomniana lista jest bardzo długa gdyż w ramach programu wpłynęło z całej wielkopolski 355 wniosków, z czego 261 wniosków uzyskało minimalną ilość punktów aby móc załapać się na listę. W tym rozdaniu Zarząd Województwa Wielkopolskiego rozdysponował 212,5 mln. zł w rozbiciu na poszczególne powiaty, z czego powiat pilski otrzymał m.in. na dwa duże projekty. Pierwszy projekt związany z przebudową drogi powiatowej Kruszki-Kijaszkowo, który skróci mieszkańcom Łobzenicy dojazd do Piły, a o drogę walczono od pierwszej kadencji Rady Powiatu w Pile, czyli od 1998 roku. W związku z tym uda się w tym roku głównie ze środków Urzędu Marszałkowskiego zrealizować zadanie na drodze powiatowej przebiegającej przez dwie gminy: Wysoka i Łobzenica za kwotę 4 mln. 248 tys. zł, gdzie Urząd Marszałkowski dorzuca 2,5 mln. zł. Druga duża inwestycja dotyczy przebudowy drogi gminnej z Łobzenicy do Kruszki w podobnej kwocie 4 mln. 237 tys. zł, gdzie Zarząd Województwa dofinansowuje z PROW-u kwotę 2,5 mln. zł. Kontynuując Pan J. M. Pikulik powiedział, że przekazana zostanie również kwota na realizację drogi Grabionna-Okaliniec w Gminie Miasteczko Krajeńskie oraz w Gminie Białośliwie na trzy wnioski: przebudowa drogi do gruntów rolnych – ulica Zielona w Białośliwiu, przebudowa drogi gminnej w Dębówku oraz przebudowa ulicy Tysiąclecia w Białośliwiu. Natomiast wniosek Gminy Wyrzysk uzyskał minimum 9 punktów oceny za wniosek złożony na przebudowę drogi gminnej w Bąkowie, na ogólną kwotę 1 mln. 378 tys. zł, a kwota dofinansowania wyniesie ponad 712 tys. zł. Kończąc radny Województwa Wielkopolskiego powiedział, że województwo dysponuje z tego programu 30 mln. euro i dla tych gmin, które nie

załąpały się w pierwszym etapie to będzie możliwość ubiegania się o kolejne środki do roku 2020.

O godzinie 14:25 na salę obrad przybył radny, Pan Grzegorz Ozimina.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że dziękuje za przedstawienie informacji dotyczących środków, które zostały przyznane na powiat pilski, z wykazem na poszczególne gminy oraz obiekty.

Radna, Pani Teresa Pinkowska powiedziała, że kieruje pytanie odnośnie drogi, o którą walczy się już III kadencję. W związku z tym radna powiedziała, że w tej chwili trwają prace na terenie Wyrzyska lecz chciałaby potwierdzenia gdyż mieszkańcy pytają, czy rzeczywiście robi się dokumentacja na przyszły rok, czyli II części drogi przez Osiek. Wyjaśniając radna powiedziała, że mieszkańcy mają obawy, czy nie pozostaną sami gdyby tylko jedna część miała zostać zrealizowana i dlatego ma się nadzieję, że dokumentacja zostanie wykonana.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że Pan Kierownik nie jest w stanie odpowiedzieć na takie pytanie ponieważ dotyczy to projektu, a nie realizacji obecnego zadania.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że taka dokumentacja jest przygotowywana gdyż odbyły się już spotkania z mieszkańcami Osika nad Notecią i z tych spotkań zostały wysłane wnioski. Następnie Pan Zastępca pojechał do Zarządu Dróg w celu konsultacji wniosków i wszystkie propozycje mieszkańców Osieka zostały uwzględnione. W związku z tym projekt jest w trakcie realizacji i można być pewnym, że zadania projektowe zostaną ukończone, a potem ma się nadzieję iż przy wsparciu Radnego województwa uda się po rozliczeniu tego odcinka, realizować następny odcinek Wyrzysk-Osiek. Kończąc Pani Burmistrz powiedziała, że niejednokrotnie w tej materii udawała się na konsultacje do Poznania i trzyma się rękę na pulsie.

Radna, Pani Teresa Pinkowska powiedziała, że dziękuje za wyczerpującą odpowiedź i chciałaby aby II część faktycznie była dokończona.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że chciałby zadać trzy pytania dotyczące rozpoczętej przebudowy drogi wojewódzkiej nr 194. W związku z tym radny zapytał, czy na obecnym etapie przeprowadzanych prac zasadnym było zdejmowanie asfaltu w miejscu za szpitalem, pod górę? Następnie radny powiedział, że nie wszyscy są kierowcami w dosłownym tego słowa znaczeniu, a na odcinku przy ulicy Staszica są straszne dziury. W związku z tym radny zapytał, czy nie można byłoby tych dziur przysypać kamieniem wapiennym aby zniwelować mocniejsze zapadnięcia na pasie, który jest obecnie przejezdny. Kończąc radny powiedział, że chciałby się dowiedzieć na temat organizacji ruchu w momencie kiedy prace zostaną przeniesione w innym odcinku gdyż występują sytuacje gdzie pojazdy nawzajem się blokują ponieważ wjeżdżają w tym samym momencie na odcinek objęty wahadłem. Obecnie są dwa warianty wyjścia takie jak ulica Pocztowa czy wyjazd na parking gdzie można wymanewrować. Natomiast jak realizowany będzie odcinek

mostu czy ulicy 22 Stycznia to takich wariantów objazdu nie będzie i radny zapytał, czy da się zmodyfikować system, sygnalizacji aby do takich sytuacji nie dochodziło.

Pan Krzysztof Skrzypek – Kierownik robót modernizacji drogi wojewódzkiej nr 194 w Wyrzysku powiedział, że technologia przewidywała delikatne sfrezowanie nawierzchni, na grubości 2 cm i nikt nie mógł przewidzieć iż tak cienko w tym miejscu było asfaltu. Natomiast sprawa została przekazana do Wojewódzkiego Zarządu Dróg Wojewódzkich i czeka się na konkretne wytyczne, a najprawdopodobniej zostanie wykonany remont konstrukcji na tym odcinku. Odnośnie drugiego pytania Pan K. Skrzypek powiedział, że jest to słuszna uwaga lecz za chwilę ruch przeniesiony zostanie na ten drugi odcinek ułożonej części z kruszywa, co złagodzi występującą sytuację ponieważ nikomu nie zależy na uszkodzeniach pojazdów. Kończąc Pan K. Skrzypek powiedział, że było już kilka przypadków kiedy dwa samochody spotkały się po środku gdzie powiadamiało się policję, która sporo pomaga. Natomiast kierowcy pomalu się przyzwyczajają gdyż taki stan jeszcze trochę potrwa, a ma się nadzieję, że światła i wahadła spełnią swoje zadania.

Pan Jan Marek Pikulik – Radny Województwa Wielkopolskiego powiedział, że chciałby uzyskać opinię, czy na przyszłe sesje również zapraszać wykonawcę aby być na bieżąco z takimi informacjami gdyż jest to historyczna inwestycja dla miasta Wyrzyska.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że zaprasza się przedstawiciela wykonawcy na każdą kolejną sesję ponieważ takich informacji nigdy nie będzie za dużo, a mieszkańcy przynajmniej raz w miesiącu na bieżąco będą poinformowani o postępie prac oraz będzie można uzyskać u źródła odpowiedzi na wszystkie nurtujące pytania.

Pan Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że na samym wstępie chciałby podziękować Pani Burmistrz za godne przyjęcie Radnych Rady Powiatu w Pile, za poczęstunek oraz za upominki jakie otrzymali wszyscy radni. Następnie Pan S. Wełniak powiedział, że chciałby złożyć wyjaśnienie dla wszystkich Sołtysów i Radnych, którzy składali wnioski o niedogodnościach na drogach powiatowych w najbliższym czasie. Wyjaśniając Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że te nieudogodnienia występują od maja, co zgłaszane było Dyrektorowi Tuszyńskiemu, który poprosił aby wszystko zostało zapisane na kartce. W związku z tym wszystko zostało zapisane wraz z dołączonymi zdjęciami z Kosztowa i dostarczone Panu Dyrektorowi. Natomiast przez czerwiec nic się w tym kierunku nie działo, co zostało zgłoszone do Pana Dyrektora na sesji nadzwyczajnej w miesiącu lipcu. Została udzielona odpowiedź, że będzie ustalone spotkanie w celu obejrzenia tych miejsc. Kontynuując Pan S. Wełniak dodał, że jadąc z sesji nadzwyczajnej zadzwonił Dyrektor, który powiedział, że na ulicy Leśnej w Osieku czeka dwóch pracowników drogowych, z którymi ma się wszystko uzgodnić. Okazało się, że na miejscu czekał Pan Kierownik Artur Bąk oraz Pan Inspektor Jesionowicki,

z którymi uzgodniło się zakres robót oraz przekazana została kartka z usterkami występującymi na drogach powiatowych. W związku z tym Kierownik, Pan Artur Bąk przyjął kartkę i odpowiedział, że będą starali się aby w najbliższym czasie wszystkie niedociągnięcia zostały naprawione. Natomiast nic nie zostało naprawione. Kończąc Pan S. Wełniak powiedział, że chciał w dniu wczorajszym zabrać w tym celu głos lecz Pan Starosta poprosił aby nie robić zamieszania i porozmawiać o tym na osobności. W związku z tym w przerwie obrad sesji został poproszony Pan Dyrektor o przyjazd na sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku, który odpowiedział, że nie ma czasu. Jednakże na koniec sesji doszło się do porozumienia gdzie ustalono, że we wtorek, czy w środę przyjedzie się z Panem Dyrektorem na tereny gminy aby móc objechać razem wszystkie drogi powiatowe leżące w Gminie Wyrzysk.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że chciałby wykorzystać obecność radnego powiatowego z terenu Gminy Wyrzysk i podziękować za realizację poprzednich wniosków. Natomiast w ostatnim czasie na ulicy Podgórnej w okolicy cmentarza miało miejsce bardzo groźne zdarzenie lecz na szczęście nic się nie stało. Wyjaśniając radny dodał, że dziecko wychodząc od strony cmentarza zza samochodu omal nie zostało potrącone przez samochód ciężarowy, który na szczęście wolno jechał. W związku z tym radny poprosił aby przyjrzeć się sprawie na tej ulicy gdyż mieszkańcy proponują aby w tym miejscu wykonać przejście dla pieszych oraz proszą o postawienie spowalniacza prędkości.

Pan Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że rzeczywiście teren parkingu przy cmentarzu jest niebezpieczny ponieważ stojący w tym miejscu kiosk utrudnia widoczność. Następnie Pan S. Wełniak powiedział, że zapomniał wspomnieć o tym, że w ostatnim czasie została w całości ukończona droga Polinowo-Klawek, a zadanie rozplanowane było na lata 2016-2017. Wyjaśniając Pan S. Wełniak powiedział, że namawiał Pana Starostę żeby dwa razy nie ciągnąć sprzętu i aby w dwóch podejściach nie wykonywać odcinka 800 metrów. Udało się wykonać zadanie w całości, które jest już ukończone.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że mieszkańcy tamtego terenu na pewno docenią, że został wykonany cały odcinek.

Radny, Pan Zbigniew Piotrowski powiedział, że korzystając z okazji iż będzie objazd dróg to chciałby zgłosić chodnik na ulicy Dworcowej w Osieku nad Notecią, o którym wspomniał już w dniu wczorajszym Panu Wicestarście, żeby prace ruszyły ponieważ gmina chce zrobić wyjazd i nie wie jak się na to ustosunkować poziomem.

Pan Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że mają to zapisane gdzie również zostały zgłoszone dziury i nierówności na ulicy Dworcowej.

Radny, Pan Stefan Wełniak powiedział, że również rozmawiał z Panem Wicestarostą, który obiecał,

że w przyszłym tygodniu razem z Dyrektorem przyjadą na teren Gminy Wyrzysk i sprawy zostaną wykonane. Następnie radny dodał, że myśli iż kartka nie zostanie wywiana przez okno lecz zostanie wszystko zrealizowane.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że w gminie kartki nie wywiewają i jak jest coś zapisane to jest realizowane natychmiast, co upewnia fakt iż działa się dobrze.

Pan Mateusz Jaremko – Sołtys Żelazna powiedział, że skoro odbędzie się wizytacja z powiatu to prosiłby aby zwrócić uwagę na zakrzaczenie przy drodze Żelazno-Dąbki gdyż w momencie wymijania strasznie utrudniają one przejazd ponieważ wychodzą na dużą część jezdni. Następnie Sołtys powiedział, że jak jest przy głoście to chciałby zwrócić uwagę na zejście schodami z przedszkola wprost na ulicę Podgórną gdzie również przydałoby się przejście dla pieszych.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że Pan radny z pewnością wszystko zanotował, a ponadto wyciągi z protokołu z tej części przekazywane są do Zarządu Powiatu.

O godzinie 14:50 Przewodniczący Rady ogłosił 10-minutową przerwę.

O godzinie 15:00 wznowiono obrady.

Po przerwie na salę obrad nie powrócił radny, Pan Piotr Kuna. Stan radny – 14 radnych – 93,3%.

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmiany uchwały Nr XII/103/2015 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 28 października 2015 roku w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla zakładu budżetowego Samorządowej Administracji Mieszkaniowej w Wyrzysku,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/103/2015 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 28 października 2015 roku w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla zakładu budżetowego Samorządowej Administracji Mieszkaniowej w Wyrzysku.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 sierpnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa, Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radna, Pani Ewa Michałek powiedziała, że na na posiedzeniu w dniu 23 sierpnia Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została, przy 13 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr **XXIV/186/2016** stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

2) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.

Radna, Pani Ewa Michałek powiedziała, że na na posiedzeniu w dniu 23 sierpnia Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 sierpnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa, Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że chciałaby wnieść autopoprawkę, o której powie Pani Skarbnik.

Pani Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk powiedziała, że materiały związane z autopoprawką zostały przesłane wszystkim radnym, a dotyczy ona przeniesienia w dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, które związane jest z dotacją otrzymaną z powiatu na gminne imprezy z przeznaczeniem na „Pożegnanie lata”. Wyjaśniając Pani Skarbnik powiedziała, że dotyczy to zmiany paragrafowej z 4170 wynagrodzenia bezosobowe, na paragraf 4300 zakup usług pozostałych w kwocie 3 tys. zł, na zapłacenie zespołu w związku z tym, że zmieniła się umowa.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że nie wykorzystano środków w czasie imprezy „La Scarpa Italiana” gdyż jeden dzień poprzez pogodę został wykluczony z imprezy i powiat nie zabrał dofinansowania lecz przeznaczył na inną gminną imprezę. W związku z tym należy zmienić umowę, co spowodowało dokonanie zmiany paragrafowej.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że aby więcej było takich informacji iż środki pozostają w gminie. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos

w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 13 głosach „za” oraz 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XXIV/187/2016 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2016-2028,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2016-2028.

Radna, Pani Ewa Michałek powiedziała, że na na posiedzeniu w dniu 23 sierpnia Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 sierpnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa, Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 13 głosach „za” oraz 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XXIV/188/2016 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

4) emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady

o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Radna, Pani Ewa Michałek powiedziała, że na na posiedzeniu w dniu 23 sierpnia Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 sierpnia br. Komisja Rewizyjna i Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Natomiast Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska głosowała: 3 radnych „za” oraz 1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że chciałby uzyskać informacje o opłacalności obligacji w stosunku do kredytu oraz jak to będzie rozkładało się w czasie. Następnie radny zapytał, na co przeznaczy się środki pozyskane z obligacji?

Pani Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk powiedziała, że jak zaciąga się kredyt to należy odnieść się do stawki wiboru - trzymiesięcznej, a do obligacji stawki wiboru – sześciomiesięcznej i takie marże przedstawiają banki ponieważ przy kredycie, czy przy obligacjach nie wiadomo jakie marże otrzyma się od banków. Dodatkowym kosztem może być prowizja za przygotowanie informacji wykonanej przez banki, a taką prowizję banki stosują przy kredycie i przy obligacjach. Kontynuując Pani Skarbnik dodała, że tylko takie koszty poniosłaby gmina i żadnych innych, a emisja obligacji jest formą kredytu gdzie oferta zostanie skierowana do banków. Taka forma jest bardziej prosta niż kredyt gdyż przy kredycie należy ogłosić przetarg zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych, a przy obligacjach składa się zapytanie ofertowe. Kolejną zaletą jest to, że obligacje są bardziej elastyczne gdyż przy kredycie okres karencji spłaty raty wynosi rok, a przy obligacjach o tym decyduje rada, co pozwala tak dostosować wykup aby był on korzystny dla gminy. Kończąc Pani Skarbnik powiedziała, że przy kredycie obowiązkowe jest zabezpieczenie kredytu w formie weksla, a przy obligacjach takiego zabezpieczenia nie ma. Natomiast czas spłaty obligacji ma obejmować rok od 2023 do roku 2026.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że prosił o przedstawienie informacji na jakie cele takie środki mają zostać przeznaczone. Następnie radny dodał, że wyjaśnienia są niejasne i jakby tak wyjaśnił Pani Skarbnik to na pewno nie wiedziałyby, co jest lepsze czy kredyt, czy obligacje.

Pani Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk powiedziała, że zostało zapisane w uchwale, że środki z emisji obligacji chce się przeznaczyć na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań w formie kredytów i pożyczek. Natomiast czy to jest kredyt, czy obligacja to gmina może je zaciągnąć i takie tytuły wynikają wprost z ustawy

o finansach publicznych, a deficyt budżetu powstaje w związku z planowanymi wydatkami majątkowymi.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że jeżeli chodzi o budżet Gminy Wyrzysk to jest on największy w porównaniu z innymi gminami powiatu pilskiego, a deficyt pojawia się ponieważ źle wydaje się środki. Kontynuując radny powiedział, że nie zgadza się z tym, z taką formą wydawania pieniędzy ponieważ środki wydawane są na rzeczy mało przydatne i gmina powinna zacząć oszczędzać oraz prowadzić do bardziej rozsądnego wydatkowania środków, i nie zaciągać następnych kredytów.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że jest się w punkcie dotyczącym podjęcia uchwały w sprawie obligacji, a nie w punkcie dotyczącym zgłaszania wolnych głosów i wniosków oraz nie jest się w punkcie gdzie można wyrazić zdanie czy wydatki są dobrze, czy źle realizowane. Natomiast każdy z radnych może mieć własny punkt widzenia, a zasady oceny projektów uchwał odbywają się poprzez głosowanie. Kontynuując Pan S. Rymer powiedział, że nie każdy może zawsze uczestniczyć w posiedzeniach Komisji i może dopytywać się na sesji lecz polemizowanie czy źle, czy dobrze to jest indywidualna ocena i można ją wyrazić lecz prosi się aby wrócić do meritum, czyli projektu uchwały w sprawie obligacji.

Radny, Pan Leszek Matuszewski zapytał, czy uda się gminie takie obligacje zbyć, a jak się nie uda to czym się to zastąpi aby dziura budżetowa się nie powiększyła?

Pani Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk powiedziała, że nie będzie się zbywało obligacji lecz wystąpi się z ofertą do banków, a jest to taka forma kredytu i banki, które będą chciały udzielić „kredytu” to po wybraniu najkorzystniejszej oferty takie środki gmina otrzyma. Obligacje nie mają formy dokumentu i będą odbywały się na podstawie zawartej umowy i przepływu środków do gminy, a jak ogłaszało się przetargi na zaciągnięcie kredytu to nie zdarzyła się jeszcze sytuacja żeby banki nie przystępowały. Kończąc Pani Skarbnik powiedziała, że udzielanie kredytów nie tylko samorządom lecz i osobą fizycznym, jest główną formą zarobkowania dla banków.

Radny, Pan Włodzimierz Michalski zapytał, czy wierzytelności z obligacji nie zostaną w żaden sposób zabezpieczone?

Pani Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk odpowiedziała, że nie.

Radny, Pan Włodzimierz Michalski powiedział, że jakby kupił 150 akcji, to może nigdy nie otrzymać tych środków.

Pani Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk powiedziała, że zostanie zawarta umowa na podstawie kodeksu cywilnego, a przy kredytach należało podpisać weksel in blanco.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 10 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” oraz 3 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała Nr XXIV/189/2016 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

5) zmieniająca uchwałę Nr XVII/54/95 Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej gminy (zmiana nazwy jednostki),

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały zmieniającego uchwałę Nr XVII/54/95 Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej gminy (zmiana nazwy jednostki).

Radna, Pani Ewa Michałek powiedziała, że na na posiedzeniu w dniu 23 sierpnia Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego głosowała następująco: 3 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 sierpnia br. Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa głosowała: 3 radnych „za” oraz 1 radny „wstrzymał się” od głosu. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska głosowała: 3 radnych „za” oraz 1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że po przeczytaniu uzasadnienia nie wie o co w tej uchwale chodzi. W związku z tym radny poprosił o kilka słów wyjaśnienia.

Pani Magdalena Łusiak – Radca Prawny w SAPO powiedziała, że odniesie się do trzech uchwał.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że obecnie jest się przy omawianiu jednego z projektów uchwał gdzie padło pytanie w stosunku do tej uchwały.

Pani Magdalena Łusiak – Radca Prawny w SAPO powiedziała, że jest to również związane ze zmianami wprowadzonymi w kolejnych uchwałach, jak oczywiście zostaną one podjęte. Natomiast w związku z tym, że nastąpiła zmiana ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy o systemie oświaty, która pozwala na funkcjonowanie dotychczasowych jednostek czyli tzw. zespołów ekonomiczno-administracyjnych, a w tym przypadku Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych, to do końca tego roku zasadne jest podjęcie uchwały, która wskazywałaby

zakres obsługi jednostek oświatowych ale także ma umożliwić ona obsługę innych jednostek. Kontynuując Pani M.Łusiak powiedziała, że w związku z tym, że jest propozycja obsługi innych jednostek, to zasadne jest aby wprowadzić zmianę w zakresie nazwy jednostki ponieważ będzie obsługiwało nie tylko jednostki oświatowe. Zaproponowano zmianę nazwy poprzez usunięcie słowa Oświatowych.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że skoro jednostka ma wykonywać obsługę szkół to również będzie obsługiwała inne jednostki.

Pani Magdalena Łusiak – Radca Prawny w SAPO powiedziała, że może obsługiwać inne jednostki.

Radny, Pan Leszek Matuszewski zapytał, czy zmiana będzie dotyczyła osób zatrudnionych w jednostce i świadczących na jej rzecz usług?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że SAPO pozostanie w swej strukturze osobowej takie jakie jest. Natomiast jak zostanie podjęta uchwała to nowa, przekształcona jednostka, działająca w nowym kształcie będzie obsługiwała pod kątem księgowo-administracyjnym, tak jak zostało zapisane w kolejnej uchwale w statucie, dodatkową inną jednostkę czyli Ośrodek Sportu i Rekreacji. Jednakże nie ma mowy o żadnych zwolnieniach, czy o zmianie osobowej. Kontynuując Pani Burmistrz powiedziała, że zmiana ustawy, która weszła w życie w czerwcu, w swoich zapisach likwiduje do końca roku 2016 istnienie zespołów ekonomiczno-administracyjnych obsługujących szkoły. W związku z tym, że uznano się iż na dotychczasowych zasadach taka jednostka jest potrzebna gminie, która obsługuje w sposób należyty i nie powoduje kosztów, to wykorzystuje się ustawę pozwalającą na tworzenie Centrum Usług Wspólnych i dzięki temu możliwe jest działanie tej jednostki w nowej strukturze. Kończąc Pani Burmistrz dodała, że likwidacja z mocy ustawy takiej jednostki jak Samorządowa Administracja Placówek Oświatowych powodowałaby olbrzymie koszty dla samorządów związane z obsługą szkół gdyż w każdej szkole od 1 stycznia należałoby zatrudnić głównego księgowego, kadrowego oraz zapewnić obsługę prawną. Natomiast jak wiadomo z prasy, Rada Miejska w Wałczu nie podjęła takiej uchwały i obliczono iż dodatkowe koszty na przyszły rok wyniosą z tego tytułu 1 mln zł.

Radna, Pani Ewa Michałek zapytała, czy zmiana nazwy jest obligatoryjna i czy nie można byłoby pozostać przy SAPO włączając inne jednostki?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że można byłoby lecz dyskutowało się nad zmianą uchwały bardzo długo, ponad dwa miesiące.

Pani Magdalena Łusiak – Radca Prawny w SAPO powiedziała, że teoretycznie nazwa mogłaby pozostać lecz wprowadzałaby w błąd gdyż obsługa dotyczyłaby jednostek nie tylko oświatowych. W związku z tym zaproponowana zmiana poprzez usunięcie słowa „Oświatowych” nie wprowadzi

chaosu wśród społeczeństwa ponieważ przyzwyczaili się do tej nazwy, a jednocześnie spełni oczekiwania zmian jakie mają być wprowadzone.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 11 głosach „za” oraz 3 głosach „przeciw”.

Uchwała Nr XXIV/190/2016 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

6) określenia jednostki obsługującej, jednostek obsługiwanych oraz zakresu wspólnej obsługi finansowej, administracyjnej i organizacyjnej,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie określenia jednostki obsługującej, jednostek obsługiwanych oraz zakresu wspólnej obsługi finansowej, administracyjnej i organizacyjnej.

Radna, Pani Ewa Michałek powiedziała, że na na posiedzeniu w dniu 23 sierpnia Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 sierpnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa, Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, jak i wszystkie pozostałe projekty uchwał.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 13 głosach „za” oraz 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XXIV/191/2016 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

7) zmieniająca uchwałę Nr XVII/54/95 Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej gminy (zmiana statutu),

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych

Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmieniającego uchwałę Nr XVII/54/95 Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej gminy (zmiana statutu).

Radna, Pani Ewa Michałek powiedziała, że na na posiedzeniu w dniu 23 sierpnia Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, jak i wszystkie pozostałe projekty uchwał.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 13 głosach „za” oraz 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XXIV/192/2016 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

8) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów na drogach publicznych miasta Wyrzyska,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku, a opinie Komisji zostały wyrażone i związku z tym Przewodniczący rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że tak jak zapowiadała na sesji czerwcowej został przygotowany projekt uchwały dotyczący zniesienia opłat za parkowanie pojazdów w soboty. Nastąpiło to w związku z wyrokiem Naczelnego Sądu Administracyjnego z kwietnia 2016 roku, w którym to dokonano interpretacji pojęcia „dnia roboczego”.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wyraża zadowolenie gdyż jego interpelacja z września 2014 roku znalazła w dniu dzisiejszym swój finał.

Radny, Pan Grzegorz Ozminia powiedział, że z jednej strony należy się cieszyć, a z innej smućć gdyż inne gminy zrobiły to wcześniej.

Pan Ireneusz Subczyński – Radca Prawny powiedział, że stało się tak ponieważ orzeczenie, przepis nie został określony i nie zawierał żadnych definicji czym jest sobota. W związku z tym większość samorządów podejmowała takie uchwały mając na uwadze konieczność zabezpieczenia możliwości

zaparkowania w sobotę w określonych miejscach. Natomiast daleko idąca byłaby opinia mówiąca, o tym, że miało to służyć powiększeniu dochodów gdyż na pewno tak nie jest. Kończąc Pan I. Subczyński powiedział, że to miejsce w tym dniu, w określonych okolicznościach nie mogło być wykorzystane do tego żeby stawiać tam samochody. Trwają już prace nad zmianą ustawy gdzie definicja będzie wprost powiedziana aby móc określić opłaty również i w soboty gdyż część gmin nie jest zadowolonych z tego orzeczenia, a w szczególności tam gdzie parkingi ustawione są pod zabytkami.

Radny, Pan Grzegorz Ozminia powiedział, że chciałby dowiedzieć się o sytuację ściągalności opłat obecnie, i jak to było przed likwidacją straży.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że proponuje aby wnieść to zapytanie w odpowiednim punkcie porządku obrad. Następnie Przewodniczący Rady powiedział, że Rada Miejska przed podjęciem uchwały w 2013 roku dokonała rozeznania z mieszkańcami i podjęcie takiej uchwały nie było podyktowane aby gmina uzyskiwała dodatkowe dochody. Natomiast przyczyną było to, że w dni powszednie osoby, które próbowały zaparkować pojazdy aby udać się do przychodni, czy załatwić sprawy na Placu Wojska Polskiego, to takich miejsc nie było gdyż to miejsce traktowane było jako całodobowy parking. Kończąc Pan S. Rymer powiedział, że jak taka jest wykładnia prawa to nie ma się co upierać.

O godzinie 15:40 salę obrad opuścił radny, Pan Zbigniew Piotrowski.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 13 głosach „za” .

Uchwała **Nr XXIV/193/2016** stanowi załącznik **nr 12** do protokołu.

O godzinie 15:41 na sale obrad wrócił radny, Pan Zbigniew Piotrowski.

9) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Wyrzysk,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku, a opinie Komisji zostały wyrażone i związku z tym Przewodniczący rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 13 głosach „za” oraz 1 głosie

„wstrzymującym”.

Uchwała Nr XXIV/194/2016 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

10) określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku, a opinie Komisji zostały wyrażone i związku z tym Przewodniczący rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie? Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za” .

Uchwała Nr XXIV/195/2016 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

11) nadania nazwy „ulica Tęczowa” drodze wewnętrznej w Wyrzysku,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku, a opinie Komisji zostały wyrażone i związku z tym Przewodniczący rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że właściciele działek przez, które biegnie droga wewnętrzna wystąpili do burmistrza o nadanie nazwy „ulica Tęczowa”, a działki te znajdują się za szkołą ponadgimnazjalną.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Uchwała Nr XXIV/196/2016 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

12) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu nieruchomości w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony z dotychczasowym posiadaczem zależnym nieruchomości,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku, a opinie Komisji zostały wyrażone i związku z tym Przewodniczący rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.
W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.
Uchwała Nr XXIV/197/2016 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

13) rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa uchwałą nr IX/76/2015 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 26 czerwca 2015 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Wyrzyska,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku, a opinie Komisji zostały wyrażone i związku z tym Przewodniczący rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?
Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.
W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.
Uchwała Nr XXIV/198/2016 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

14) przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za I półrocze 2016 roku,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku, a opinie Komisji zostały wyrażone i związku z tym Przewodniczący rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?
Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.
W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.
Uchwała Nr XXIV/199/2016 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Opinie komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku dotyczące materiałów na XXIV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku w dniu 26 sierpnia 2016 r. stanowią załącznik nr 19 do protokołu.

Ad. 9 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Dyskusji, nie podjęto.

Ad. 10 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja międzysesyjna.

Ad. 11 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że chciałby uzyskać informacje dotyczące analizy ściągłości opłat za parkowanie w obecnym czasie oraz jak było kiedy istniała cała straż miejska.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że odpowiedzi udzieli na piśmie.

Radny, Pan Ireneusz Przydział powiedział, że interpeluje w sprawie Osieka nad Notecią i mieszkańców okręgu, w którym został wybrany. W związku z tym radny powiedział, że przy ośrodku zdrowia został wybudowany parking, a w niektóre dni na ten parking nie idzie wjechać. Wyjaśniając radny dodał, że parking stoi pusty ponieważ świadomość ludzka jest taka, że jak nie jest nigdzie zaznaczony wjazd i wyjazd, to stawiając samochody zastawiają wjazd na parking. Natomiast nie ma tam żadnego oznakowania i jakby chciało się w to miejsce postawić strażnika, to on nic nie zrobi ponieważ nie ma tam zakazu parkowania. Radny poprosił aby zabezpieczyć w tym miejscu wjazd na parking.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że o ile się nie myli to wjazd został zabezpieczony innym kolorem kostki. Natomiast jak dokończy się sprawy związane z realizacją chodnika przy ulicy Dworcowej to wykonane zostanie oznakowanie wjazdu i wyjazdu oraz zrobi się kopertę na wjeździe aby nie dochodziło do takich sytuacji.

Radny, Pan Ireneusz Przydział powiedział, że w pełni się z tym zgadza lecz kopertę można zrobić w ciągu kilku dni aby stróże prawa mogli w tym miejscu wyegzekwować od źle parkujących osób.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że rozpatrzy sprawę zaraz w poniedziałek.

Radny, Pan Stefan Welniak powiedział, że na sesji w miesiącu czerwcu kolega Zbigniew Piotrowski wystąpił z wnioskiem o opublikowanie jakości wody jaka jest używana, a na ten temat jest ponad 87 wpisów na portalu „NaszWyrzysk” i jest to szyskanujące co źle służy radzie, Panu Prezesowi wodociągów oraz burmistrzowi. W związku z tym radny poprosił aby tak jak zostało wskazane w wpisie, iż jest zły stan wody na ulicy Bukowej i ludzie zakładają filtry, to niech pojedzie pracownik, i zabierze wodę do zbadania. Następnie radny powiedział, że w Osieku nad Notecią na ulicy Bohaterów jest przedszkole, a na narożniku znajduje się sklep gdzie został zabrany chodnik i wykorzystany jako parking ponieważ przyjeżdżający dostawcy zastawiają widoczność wjazdu czy wyjazdu. W związku z tym radny powiedział, że jest nowo-przyjęta Pani od dróg

i prosiłby aby zajęła się wskazaną sprawą. Następnie radny powiedział, że chciałby zgłosić niedokończoną sprawę ponieważ kilkakrotnie zwracał się do pracownika od inwestycji w związku z niedokończoną wylewką asfaltu po kanalizacji na osiedlu ceramicznym. Kończąc radny powiedział, że w dniu wczorajszym po sesji powiatowej przyszła do niego matka z pogryzionym przez komary dzieckiem i dobrze byłoby aby w przyszłorocznym budżecie zabezpieczyć środki na walkę z komarami ponieważ tych owadów jest coraz więcej i może wystąpić epidemia.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że w kwestii zamieszczenia informacji na portalu „NaszWyrzysk” dotyczącej jakości wody, to w momencie pojawienia się wpisów o podaniu konkretnych ulic, podjęte zostały działania o czym powie Pan Zastępca. Następnie Pani Burmistrz dodała, że zgodnie z tym co zostało powiedziane na sesji, to w trybie natychmiastowym został na pierwszej stronie urzędu podany link do wyników badań, które tylko i wyłącznie może wykonywać sanepid. W związku z tym tam gdzie się kliknie, to ukazuje się informacja dotycząca jakości wody, a wszelkie rzeczy związane z jakością wody realizowane są terminowo i z należytą starannością.

Pan Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrz Wyrzyska powiedział, że jeżeli chodzi o wylewkę, o której wspomniał radny, to z pewnością chodzi o ulicę Dębową w Osieku nad Notecią. Kontynuując Pan T. Perliński powiedział, że odnośnie wpisów na portalu to wiadomo iż nie służą one nikomu i po tych wpisach odbyte zostało spotkanie z Panem Prezesem. Poprosiło się o sprawdzenie oraz o dogłębne podejście do tych kwestii i udając się na ulicę Bukową oraz do osób, które otworzyły drzwi, to żadna z nich nie potwierdziła iż woda jest zła. Natomiast pozostałe rzeczy również są sprawdzane lecz apeluje się o rzetelne wpisy ponieważ jest się otwartym na faktyczne uwagi i spostrzeżenia.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że odnośnie parkowania na chodniku ulicy Bohaterów to przekaże się straży miejskiej oraz policji aby została zwrócona na to uwaga. Kontynuując Pani Burmistrz powiedziała, że odnośnie wylewki to w tym miejscu jest brak asfaltu, co należy zaplanować w przyszłorocznym budżecie. Natomiast z plagą komarów borykają się wszyscy i nie jest tak iż nie można z tym nic zrobić lecz należy w przyszłym budżecie zabezpieczyć na to środki. Kończąc Pani Burmistrz dodała, że należy o tym pamiętać, że równi są wszyscy mieszkańcy i albo dla wszystkich albo nikomu.

Radny, Pan Stefan Welniak powiedział, że prosiłby aby zamieścić wpis wyjaśniający o tym, że było się na ulicy Bukowej aby uciąć temat i udowodnić, że takie wpisy są nieprawdą.

Radny, Pan Zbigniew Piotrowski powiedział, że sam miał taki przypadek o jakim powiedział radny Przydział i wystarczy od ulicy Pięknej namalować kopertę.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że w poniedziałek podjadą

na to miejsce.

Radny, Pan Włodzimierz Michalski powiedział, że 15 rodzin z osiedla leśnego złożyło wniosek o zwalniacz na ulicy Leśnej. W związku z tym radny zapytał, czy otrzymają oni jakąś odpowiedź, a jeżeli tak to kiedy?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że w sprawie oznakowania na osiedlu leśnym odda głos Panu Zastępcy ponieważ zostały już podjęte działania związane z organizacją ruchu.

Pan Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrz Wyrzyska powiedział, że debatował ostatnio nad najlepszym oznakowaniem tychże ulic i propozycja dotyczy zmiany organizacji ruchu na wjeździe na osiedle z jednej, jak i z drugiej strony. Wyjaśniając Pan T. Perliński powiedział, że postawi się tablice z informacją o wszystkich skrzyżowaniach równorzędnych ponieważ całe osiedle musiałoby zostać zastawione znakami o pierwszeństwie przejazdu, o ustępie pierwszeństwa przejazdu itd. W związku z tym postawi się tablicę D43 oraz znak 30km/h i wtedy przez zwalniaczami nie trzeba będzie stawiać znaku ostrzegawczego, a zostanie to zrealizowane po inwestycji ulicy Cisowej.

Radny, Pan Włodzimierz Michalski powiedział, że znak ograniczający prędkość cały czas jest od wjazdu głównego lecz nie ma od strony Polanowa.

Pan Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrz Wyrzyska powiedział, że znak D43 wyeliminuje inne oznakowanie, a dwa znaki związane z organizacją ruchu i ograniczeniem prędkości postawione zostaną w dwóch miejscach wjazdu na osiedle.

Radny, Pan Włodzimierz Michalski zapytał, czy mieszkańcy składający wniosek dostaną odpowiedź?

Pan Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrz Wyrzyska odpowiedział, że tak.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że chciałby uzyskać informację na jakim etapie jest sprawa dotycząca PSZOK-u.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jeden z mieszkańców złożył odwołanie od decyzji burmistrza i sprawa znajduje się w SKO. Natomiast Związek Międzygminny przygotował stosowny wniosek, który złożył do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, po to aby otrzymać dofinansowanie na budowę PSZOK-ów.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że prosił o informacje na temat PSZOK-u w Wyrzysku, a nie wszystkich i wychodzi na to, że nic się nie dzieje.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że powtórzy jeszcze raz iż została wydana decyzja środowiskowa, a jeden z mieszkańców złożył odwołanie od tej decyzji, która poszła do SKO i sprawa trwa.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że w ubiegłym roku zostały wpłacone pieniądze

na Spółdzielnię Socjalną. W związku z tym radny dodał, że chciałby uzyskać informację jak wygląda rozwój oraz jakie podejmowane są działania na terenie gminy?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jeżeli Pana radnego to usatysfakcjonuje, to można zaprosić na posiedzenie Pana Prezesa aby udzielił aktualnych informacji.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina zapytał, czy spółdzielnia w ogóle funkcjonuje ponieważ nie można tego zauważyć?

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że padła konkretna propozycja.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jest to spółdzielnia, która funkcjonuje i działa, a m.in. będzie ona partnerem przy realizacji wniosku, który został przygotowany przez M-GOPS oraz został zakwalifikowany do realizacji. Natomiast spółdzielnia prowadzi działania związane z usługami opiekuńczymi, a jak radny chce wiedzieć gdzie dokładnie realizują zadanie i u jakich mieszkańców czy w którym miejscu, to takich informacji się nie posiada gdyż informacje podawane są co jakiś czas, np. co pół roku.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że rozpoczęto budowę drogi na ulicy 22 Stycznia i Staszica lecz szkoda, że nie wiadomo na jakim etapie są sprawy dotyczące gminy. Powinno się wykorzystać moment i załatwić sprawy aby nie popełnić gafy tak jak na ulicy Dworcowej w Osieku gdzie po wybudowaniu nawierzchni asfaltowej gmina weszła i wykonała kanalizację. Kontynuując radny powiedział, że jest wiele ulic, o których od kilku miesięcy powtarza, które nie mają wykonanej kanalizacji wodociągowej i powinno się ten moment wykorzystać. Kończąc radny powiedział, że gmina powinna poszukać alternatywnych objazdów aby powiadomić miejscowych.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że pilotuje się kanalizację ponieważ jest to rzecz naturalna gdyż przy okazji włącza się posesje nie podłączone do kanalizacji sanitarnej. Pan Prezes wodociągów sprawę pilotuje i jest się na bieżąco, a ma się nadzieję, że to zadanie zostanie zrealizowane.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na wiosnę tego roku odbyło się posiedzenie Komisji na temat spółdzielni wraz z zaproszeniem Prezesa, a ocena jest niejednoznacznie pozytywna co do jej funkcjonowania za referowany okres pracy. Pan Prezes spółdzielni zobowiązał się do wykonania wielu czynności, o których była mowa na posiedzeniu Komisji. Kontynuując radny dodał, że przyjęło się takie postępowanie iż dano jeszcze pewien czas na realizację wspomnianych zadań i w planie pracy Komisji na przyszłe półrocze dokona się ponownej dogłębnej analizy co do funkcjonowania spółdzielni wraz z określonymi wnioskami.

Radna, Pani Ewa Michalek powiedziała, że ma zapytanie odnośnie podjętej uchwały dotyczącej zmiany nazwy jednostki z SAPO na SAP. W związku z tym radna zapytała, czy ktoś analizował

koszty wynikające ze zmiany nazwy?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że analizowane były koszty jakby nie podjęto się działań w sprawie reorganizacji w nowym kształcie. Natomiast koszty związane ze zmianą nazwy dotyczą zmiany pieczętek czy tablicy informacyjnej, a nie zaciągało się informacji na temat kosztu pieczętki, czy tablicy informacyjnej.

Ad. 12 Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.

Pani Krystyna Gwizdowska – Sołtys Bąkowa powiedziała, że w ostatnim czasie świetlice wiejskie odwiedził sanepid i w Bąkowie co do porządku nie mieli zastrzeżeń. Natomiast do tej pory myło się naczynia i gotowało, a obecnie aby móc korzystać jak do tej pory to należy mieć osobne pomieszczenie ze zlewem oraz posiadać wyparzarkę do naczyń. Wyjaśniając Pani Sołtys Bąkowa powiedziała, że w tej chwili mogą korzystać tylko z naczyń jednorazowych oraz katering, a nie mogą przyrządzać posiłków. Natomiast posiada się odpowiednie pomieszczenie i odbyło się posiedzenie z radą sołecką, na którym wydali zgodę na przebudowę aby móc korzystać ze świetlicy, a jest to obiekt gminny dlatego zwracają się z prośbą aby pochylić się nad sprawą. Kończąc Pani Sołtys zapytała, od kiedy nastąpi realizacja przebudowy drogi w Bąkowie?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że gmina otrzymała wszystkie decyzje sanepidowskie z wydaną zgodą na użytkowanie obiektów z czego należy się cieszyć. Natomiast należy znaleźć pieniądze na dostosowanie pomieszczeń do wymogów, które nie są aż takie straszne ponieważ nie wytwarza się w tym miejscu produktów lecz korzysta się z półproduktów do przyrządzenia posiłków. Kontynuując Pani Burmistrz dodała, że we wtorek uda się do sanepidu w celu uzgodnienia warunków lecz na pewno należało będzie zakupić zmywarki bądź wyparzarki na co należy znaleźć pieniądze, a jak dołoży się część z funduszu sołeckiego to na pewno się uda. Natomiast należy troszkę wytrzymać jeżeli chodzi o realizację, a taki temat mają teraz wszystkie gminy ponieważ zmieniły się przepisy aby dostosować wszystkie obiekty gdzie jest wytwarzana, czy wydawana żywność. Odnośnie drogi w Bąkowie, Pani Burmistrz powiedziała, że tak jak Pan radny województwa przekazał, wniosek gminy został zakwalifikowany do możliwości pozyskania środków zewnętrznych. Natomiast na dzień dzisiejszy nie ma realizacji z powodu braku należytej ilości środków i czeka się na decyzję Urzędu Marszałkowskiego, czy jeszcze w tym roku będzie możliwość złożenia ponownego wniosku w celu uzyskania dofinansowania. Nie można ruszyć z inwestycją dopóki nie będzie posiadało się takiej informacji gdyż posiada się środki z powiatu w kwocie 160 tys. zł, a jakby rozpoczęło się inwestycję to zamknęłyby to drogę do wnioskowania o środki w II rozdaniu. Kończąc Pani Burmistrz dodała, że podjęli działania związane z projektowaniem kanalizacji deszczowej aby była

gotowa całość na wiosnę. Tak samo na sesji Rady Powiatu w Pile tłumaczył Pan Starosta gdyż nie starczyło pieniędzy z Urzędu Marszałkowskiego i muszą poczekać do kolejnego rozdania ponieważ nie chcą stracić środków zewnętrznych.

Pan Leszek Malczewski – Sołtys Dobrzyniewa powiedział, że chciałby przypomnieć o dożynkach gminnych, które odbędą się dnia 3 września, na które zaprasza, a organizowane są przez Sołectwo Młotkówko i Sołectwo Dobrzyniewo.

Pan Antoni Włoszczyk – Wiceprzewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 w Wyrzysku powiedział, że chciałby zgłosić kwestię oświetlenia i załączania lamp na osiedlu kwiatowym. Wyjaśniając Pan A. Włoszczyk dodał, że po rozmowie z Panią Stefanik lampy włączane były od 22 do 4 rano, a obecnie czas się zmienia i należałoby dokonać zmiany od 1 września aby lampy zapalały się od 21 do 6 rano, do czasu zmiany czasu letniego na zimowy. Następnie Pan A. Włoszczyk powiedział, że ostatniego czasu wizytował Aleje Rydzyńskich i tam przy końcu ulicy przebiega rów gdzie położona jest rura pcv, która jest widoczna i na obecną chwilę należałoby ją zabezpieczyć. Należałoby wykonać w tym miejscu przyczółek spustu i wylotu w zagłębieniu betonowym aby wyglądało to fachowo.

Pan Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrz Wyrzyska powiedział, że sugestie trafne i odwrotnie przyjrzą się do sugerowanej zmiany.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że jeżeli chodzi o załączanie lamp to w tej chwili o 20:30 jest już ciemno, a we wrześniu 21 to będzie całkiem ciemno.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jest to oczywiste, że dostosuje się to do obecnych warunków i nie tylko na osiedlu kwiatowym.

Pan Jarosław Kędzior – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 w Wyrzysku powiedział, że chciałby nawiązać do tematu plągi komarów ponieważ ona występuje teraz i one cały czas się lęgną. W związku Pan J. Kędzior zadał pytanie, czy w tym roku zamierza się jeszcze coś z tym zrobić?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że na ten moment nie ma zabezpieczonych środków finansowych w budżecie gminy.

Radny, Pan Leszek Matuszewski powiedział, że sugestie mieszkańców są takie iż nie wykorzystano pieniążków na odśnieżanie to można byłoby przeznaczyć je na walkę z komarami.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że należy pamiętać iż środki nie zostały wykorzystane od stycznia do końca zimy ale czeka gminę jeszcze początek zimy w tym roku.

Ad. 13 Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że informacja odnośnie jakości wody jest lecz składu chemicznego nie ma, a piszący zwracają uwagę iż jest obowiązek jego podania. W związku z tym Pan S. Rymer powiedział, że skoro nie ma obowiązku to należy napisać jedno zdanie, że ustawa nie przewiduje przekazywania takich informacji i temat zostałyby ucięty.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że przygotowuje się po raz kolejny informację co jest ustawowym obowiązkiem w zakresie przekazywania mieszkańcom informacji i we wszelkich dostępnych miejscach taką informację się zamieści, a także na portalu „NaszWyrzysk”.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że doczytał się, że niektórzy mieszkańcy twierdzą iż musi być podany skład chemiczny.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że poda się informację z podstawą prawną, co jest w zakresie obowiązków gminy.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że radny, Pan Stanisław Welniak przekazał podziękowania z ramienia powiatu za zorganizowanie sesji oraz za całą oprawę. W związku z tym Pan S. Rymer powiedział, że również chciałby przekazać podziękowania jakie spłynęły dla Rady Miejskiej. W związku z tym Przewodniczący Rady odczytał: „Pragniemy złożyć na ręce Przewodniczącego wyrazy wdzięczności za możliwość odbycia XXIV sesji Rady Powiatu w gościnnej gminie Wyrzysk. Wyjazdowe posiedzenia wpisały się w tradycję Rady Powiatu, sprzyjają rozwijaniu idei samorządności, a ich celem jest integracja i poznawanie gmin wchodzących w skład powiatu pilskiego oraz ich mieszkańców. Takie spotkania pozwalają na lepsze zrozumienie potrzeb i problemów, z jakimi zmagają się samorządy gminne, a także na poznawanie walorów, osiągnięć, planów i realizowanych zadań sprzyjających rozwojowi gmin. Dziękując za okazaną gościnę, chcielibyśmy życzyć Panu oraz Radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku, aby wszystkie decyzje rady podejmowane były właściwie i służyły mieszkańcom gminy i powiatu. Wierzimy, że współpraca Rad w dalszym ciągu układać się będzie pomyślnie. Prosimy przyjąć życzenia zdrowia, satysfakcji w życiu osobistym i zawodowym oraz wszelkiej pomyślności. Starosta Pilski i Przewodniczący Rady”. Następnie Przewodniczący Rady powiedział, że miło było otrzymywać takie podziękowania od osób i gości uczestniczących w sesji. Natomiast to się nic nie odbywa samo i w związku z tym Pan S. Rymer w imieniu całej Rady złożył podziękowania dla Pani Burmistrz, dla Pana Burmistrza oraz dla wszystkich tych pracowników, którzy uczestniczyli w przygotowaniu tejże sesji wraz z całym poczęstunkiem, który gminy nic nie kosztował. Należy podziękować również Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wyrzysku. Kończąc Przewodniczący Rady powiedział, że w niedzielę na jeziorze młotkowieckim po raz VI odbędą się

zawody wędkarskie, na które zgłosiło się 12 sołectw i 1 komitet osiedlowy, a stało się to już tradycją zapoczątkowaną przez radnego, Pana Przydziałą.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że bardzo dziękuje za zauważenie trudów przygotowania wyjazdowej sesji Rady Powiatu w Pile, a nie odbyłoby się to również bez pomocy Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Wyrzysku, któremu dziękuje się za dyspozycyjność i szybkość w wykonaniu zadań. Następnie Pani Burmistrz dodała, że należą się również podziękowania dla Szkoły Podstawowej w Wyrzysku oraz dla wszystkich pracowników i wszystkich ludzi dobrej woli za pomoc w przygotowaniu poczęstunku dla gości. Kończąc Pani Burmistrz dodała, że ma nadzieję iż będą to wszyscy pamiętać, co zaznaczyło się w końcówce podziękowań, aby pamiętali o tym kiedy będą rozpatrywać wnioski Gminy Wyrzysk, które trafiają do Rady Powiatu.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że również składa podziękowania dla Domu Kultury za organizację oraz nagłośnienie. Natomiast należy wspomnieć o wspaniałym filmie jaki został przygotowany przez młodzież Szkoły Podstawowej w Falmierowie, która we wspaniały sposób przedstawiła Gminę Wyrzysk wraz z wszystkimi sołectwami.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że prosi aby Pani Burmistrz do przyszłej sesji rozeznała koszt odkomarzania całej gminy.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jednorazowy koszt może rozeznac lecz takie odkomarzanie będzie trwało do pierwszego deszczu i nie można wyliczyć kosztów globalnych.

Radny, Pan Stefan Welniak powiedział, że w czwartek przypada rocznica wybuchu II wojny światowej, a zapomina się o tym. W związku z tym radny poprosił aby szkoły o tym pamiętały ponieważ są pomniki na terenie gminy gdzie warto byłoby uczcić i złożyć kwiaty za żołnierzy, którzy wywalczyli wolność dla kraju.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że odbyła się już narada z dyrektorami, którzy wiedzą o tym aby uczcić rocznicę, a zawsze dnia 1 września składane są kwiaty pod pomnikiem i uczestniczą w tym różne instytucje. Kończąc Pani Burmistrz powiedziała, że zbyt mało osób o tym pamięta i jest możliwość aby poprosić o liczniejszy udział, a informacja o godzinie składania kwiatów zostanie zamieszczona w poniedziałek na stronie gminy oraz na portalu „NaszWyrzysk”.

Ad. 14 Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 16:45 Przewodniczący Rady zamknął XXIV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział. Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:
Dagmara Pinkowska
podinsp. ds. obsługi rady gminy

Przewodniczący Rady
(-) Stefan Rymer